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58 PASO 6 .-

Compare las sefiales de entrada y salida y comente con el instruc
tor la diferencia de los dos tiempos de retardo de propagacién -

e identifiquelos.

PASO 70—0-

Ahora conecte el capacitor de 470 pf como se muestra en la figu-

ra No.3 y verifique que cambios causa en la senal de salida, co-

CIRCUTD

GEN :

wigﬁnwﬁ DE (Eg;) méntelo con el instructor.
FUNC\ONES PRUEBA

OS5 CoPID

Figura No.2 : Diagrama esquematico de interconecciones pa

ra visualizar los tiempos de retardo de --

propagacién del transistor bipolar.

PASO 4 .-

T1=2N3904 © ZN3903
Despues de ver en el osciloscopio las formas de onda de la se- 11

| nal de entrada y de salida correctamente, notard que no se per

ciben todavia los tiempos de retardo de propagacidn.
I PASO 5 .-

‘i Para hacer visibles los tiempos de retardo de propagacidn au--
| mentaremos el tiempo de barrido” moviendo la perilla de ajuste
fino del tiempo (T/DIV) de barrido hasta una posicién en que -
tenga un medio ciclo de la senal en la pantalla del oscilosco-
pio y pueda observar la inclinacién presentada en las lineas -
verticales de la senfial cuadrada. Si es necesario mueva la pe-
i | rilla de posicidn horizontal para mantener la senal centrada -
' en la pantalla.




Realice un resumen de la sesibn, incluyendo los problemas encon
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trados para realizar ' los resultados y comentarios y .anexelo al

reporte.

1)0-

2) .-

3)0-

4) .-

5} «=

)

cusl es la frecuencia m&xima que se puede tener a la en--
trada?.

Grafique las sefiales de entrada y salida obtenidas en los
pasos 4 y 5.

Investigue que es el tiempo de encendido y apagado de un
transistor.

Qué relacién el tiempo de on y off con los tiempos de re-
tardo de propagacién.

En que tipo de aplicaciones es importante los tiempos de
respuesta del transistor.

Investigue cud&l 18gica es més r&pida DIL, RTL, TTL, CMOS
y sSu causa.
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PRACTICA No.6

" RESPUESTA A LAS ALTAS FRECUENCIAS DE LOS
AMPLIFICADORES CON TRANSISTORES BIPOLARES"

OBJETIVO :

Comprobar y visualizar el efecto de las capacitancias internas
de los transistores bipolares en la respuesta a las altas, fre-
cuencias de los amplificadores.

Equipo-y material necesario.-

a) .- Un generador de seifiales

b) .- Un osciloscopio de doble canal

c).- 'Un multimetro/puntas de prueba

d) .-~ Una fuente de poder de D.C. regulada

e) .- Un circuito amplificador de una etapa con un transistor
bipolar.

Sugerencia:

De préferencia implemente el circuito del experimento que su -
instructor establesca para realizar la prdctica 6 algun otro -
que usted ya hubiese implementado y probado.

PROCEDIMIENTOS GENERALES:

Los procedimientos de medicidn que utilizaremos en esta practi

ca son similares a los procedimientos descritos en las practi-
cas 2 y 3, excepto que se trabajara ahora en el rango de las -
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altas frecuencias.

PROCEDIMIENTO No. 1

Procedimiento para la obtencién experimental del gr&fico de
la respuesta a las altas frecuencias de un amplificador.

PASO No. 1

Ajuste el generador de sefiales para que le pProporcione una -
frecuencia de 1Khz.

Si utiliza un generador de funciones, asegfirese de ajustar -
Sus controles para obtener una forma de onda sinusoidal y de

tener 0 volts D.C. en el nivel de off-set.

PASO No. 2

Interconecte el circuito amplificador

con el generador de se
fnales, el osciloscopio,

la fuente de poder Y €l multimetro -
de acuerdo a la figura No. 1.

PASO No. 3

Ajuste el nivel de la sefial de entrada de tal manera que la
sefial de salida se obtenga sin distorsiones.

PASO No. 4

Realize un barrido hacia las altas frecuencias en el genera-
dor y visualice como cambia el nivel de la sefial de salida -

del amplificador en el canal B del osciloscopio. (Asegfirese
de ir cambiando la velocidad de barrido en

*1 csciloscopio).
PASO No. 5

Ajuste de nuevo el generador a 1KHz y mida el nivel de la se
nal de entrada con el osciloscopio Vip-p.

S




Mida también en nivel de la sefial de salida Vop-p Y obtenga
la ganancia de voltaje para las frecuencias medias.

A, en decibeles  (Ay,q)

Ayngp = 20 log vop-p

100 Mg 2 10

OEELILOSCOPIO

FIG. No. 1 DIAGRAMA ESQUEMATICO DE INTERCONEXIONES

PASO No. 6

Realice otro barrido de frecuencia, pero ahora por etapas de
acuerdo a la siguiente tabla tabulada y tome las lecturas de

Vop-p y calcule Ag(db) .
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FRECUENCIA Ve p-p Av db)
1 KH1
5 KHZ
10KnL
50 KWl
75 KHL

100 XHzZ

250 Wu2

500 Kut
1 NNz

NOTA: Si es necesario extienda m&s el rango de frecuencia.

Tablas de

Puesta a las altas frecuencias.

Para calcular Av(db) tome el valor de V4P-pP a una frecuencia
de 1KHz, para todos los c&lculos.

PASO No. 7

Trace la gré&fica de la respuesta a las altas frecuencias a -
partir de los datos anteriores, utilizando una hoja de papel

semilogaritmico adecuada al rango de frecuencia que estd ana
lizando.

PROCEDIMIENTO No. 2

Procedimiento para encontrar experimentalemtne la frecuencia
superior de corte de un amplificador.

PASO No. 1

Utilizando el mismo esquema de interconexiones de la figura -

lecturas para la obtencion de la gr&fica de la res-
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No. 1, asegfirese de tener un nivel de sefial de entrada que -

No. asegfirese de tener un nivel de _sefial de entr e -
no e%'causg aTsEoreiones por Saturacién. ks? mESmoag?ug%e -

o el cause,digt?rciones por saturaiién. Asf mismQ ajus -
1a Irecuencla del generaddr de senales a un valor dentro del

Hn55gepeta del gensrader de,sshajes,a yn valor dentro del

rango de frecuencias medias del amplificador.

NOTA:
NOTA:

Para encontrar el rango de frecuencias medias del amplifica-
Para encontrar el rango de fgec?encias medias fel amgléfiga-
dor coloque primero el dial de frecuencias y el rang ENre
dor cologu? rimerg el dial de frecuencias X el rango fe fre
cuéncia de genera Oor para que le proporciofe una sénal de =

S8t o R IoD SR IR aB 2T s d° (RE RS 0 iR 52 Fad, d8, -

ggzig %gﬁg Sdgpggf%ggdgél §§§f§?iga§o?rgg r%8§g?§§ glugé m%y
de la_senal de saliga del am ligicidOf se red¥cira a uno me
pequego Y que s1 us ed incrementa a recuencla, este nive

efi e si ed in en este nivel
ggq¥nc?e¥eg%arglugsgagto S§SES¥§?O%§1Freﬁ3 sg%gi esgarg gg s

se incrementari tanto proporcional. _La senal estari en -
e? rango de fas %%ecuencigs geggas cuando a ?r incrementan-
el

ango de las frecuencias medias_cuando_al ir re tan-
do f grecuenCLa an el generador, la senal ée sal?ga H%E am-

enci e ne la _sen e lida del am-
g?i}?cggggunoc%gngg m%sg?ncgggggﬁos de gg%l?tuﬁ? = no que -

lificador no tenga m&s incrementos de amg%itud, si no que -
ermanesca casl constante y en su valor maximo.

permanesca casi constante y en su valor maximo.

PASO No. 2
PASO No. 2

Una vez que estd la senal en el rango de frecuencias medias,
Una vez e estd la sefial en el r o de frecuencias medias
tome ?asqgecturas 39 %recuenc?a % gg ngvef Se sena? de Saili

e lect e f enci ivel de senal de sali-
ggmdelgﬁco g ngg gop—g?cgogceT gsg?lgscopig.

da de pico a pico Vop-p) con el osciloscopio.

PASO No. 3
PASO No. 3

Para determinar la frecuencia experimental superior de corte

e 5 E erli = e
PRT, SibiezeFor intehonesa fEPerimestal sypeyior de corfe

AZhle steieseiPer {acremancar lajfrechsneia,ds i2 seha {in
BoVedacd.Biuel %0, 2a0al de entzada) g hegta qus,lp efal e

gg%&g?ogg%n ep%é§}gg§or se redusca en -3dB a partir de Vop-p

anteriormente medido.

Una reduccion de la senal de -3dB la encontraré usted cuango
o 1 n - encon usted.c o
gﬁanfsgfcgéogmgiitgdsggglpdge ggm%guyacgagggrun nfvgi %%g—p=
1 1 - nive -
82784 Jonte chitorae 'ob bBimensfniuyys Laste un njvel;Vepsps

0.707 Vop-p conforme se aumenta la frecuencia.
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Ejemplos: Si Vop-p=5 volts, la frecuencia superior de corte
la encontrar§ cuando el nivel de la sefial de salida se baje
hasta V6p-p=(0.707) (5), Vép-p= 3.53 volt aproximadamente.

PASO No. 4

Desconecte el equipo, devolviendo todas las perillas de ni--
vel de voltaje a cero, incluyendo las fuentes de poder.




